Открытый отчет  профкома за 2016г
Членов профсоюза 506 человек, что составляет 58%, профсоюзных ячеек всего 23,создан молодежный совет при профкоме.. Доля молодежи составляет 33.Проведено 13 заседаний профкома, 1 конференция.
 	За отчетный период 2016г  ППО активно работала в области социальной защиты сотрудников, развития социального партнерства, заключения коллективного договора и внесения в него изменений, укрепления профсоюзного членства, информационного обеспечения.
Председатель ППО является членом действующей  трехсторонней комиссии по социально-трудовым отношениям Тарского района. Приняла участие в 4-х заседаниях  районной комиссии.
На заседаниях заслушивался председатель профкома по выполнению коллективного договора.
В  течении отчетного периода  качественно улучшилась работа профсоюзного инспектора по охране труда. 
Одним из приоритетных направлений деятельности профкома ЦРБ является оздоровление сотрудников и  членов  их семьи. Ежегодно по квоте выделяются бесплатные путевки для членов профсоюза в оздоровительный центр МЗОО. В 2016 г выделено путевок 12. Для детей членов профсоюза производиться погашение родительской платы за приобретенные путевки в оздоровительные лагеря за 2016г  9 человек получили выплаты.. В 2016 г выплачено материальной помощи по личным заявлениям членов профсоюза 31 человеку.
В профсоюзную организацию от сотрудников БУЗОО «Тарская ЦРБ» в 2016 поступало обращение по поводу выплат рентгенологической службе надбавки за работу с пациентами инфицированными туберкулезом. Был проведен осмотр  представителями профкома и охраны труда все материалы направлены главному врачу для принятия мер.
Проведено культмассовые мероприятия: новогодние утренники для 90 детей членов профсоюза, новогодние подарки работающим членам профсоюза, праздничные концерты к 23 февраля и к 8 марта, встреча с ветеранами больницы к 1 октября, праздничные мероприятия к дню медсестры и медработника, поощрение активистов грамотами профкома 10 человек за 2016г.
За 5 месяцев 2017г проведено 5 заседаний профкома, готовится конференция, ведутся переговоры по внесению изменений в КД, оформлен фотоотчет о проведенных мероприятиях, 12 человек получили материальную помощь, рассмотрено 2 обращения от сотрудников по трудовым вопросам. Идет подготовка к Дню медработника.
